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Q1. एक व्यक्ति 76 गाय खरीदिा है और 20 गाय 15% के लाभ पर 40 गाय 19% के लाभ पर और 
शेष 16 गाय 25% के लाभ पर बेचिा है और उसे पूरे पर 6,570 रूपये का लाभ होिा है. प्रत्येक गाय 

का क्रय मूल्य ककिना है? 

(a) Rs 450 
(b) Rs 425 
(c) Rs 420 
(d) Rs 400 
(e) Rs 520 
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Q2. एक कागज की फोटोकॉपी करने पर 1 रुपया लागि है. हालाांकक, पहले 1000 शीट के बाद ककए गए 

सभी फोटोकॉपी पर 2% छूट की अनुमति है. 5000 शीट की कॉपी करने के ललए ककिनी लागि 

लगेगी? 

(a) Rs 3920 
(b) Rs 3980 
(c) Rs 4900 
(d) Rs 4920 
(e) Rs 4890 
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Q3.   ‘A’ एक 36000 रूपये का स्कूटर बेचिा है. वह पहले 20000 रूपये पर 8% की और अगले 5% 

पर 10000 रूपए की छूट देिा है. यदद उसे उिनी रालश प्राप्ि करनी है क्जिनी वह पूरे पर 7% की छूट 

देकर प्राप्ि करिा िो उसे शेष 6000 रूपये पर ककिनी छूट देनी चादहए? 

(a) 5% 
(b) 6% 
(c) 7% 
(d) 8% 
(e) 10% 
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Q4.  एक पात्र में, 3: 5: 4 के अनुपाि में सेब, सांिरे और आम के रस का लमश्रण है. लमश्रण से 12 लीटर 
की मात्रा को 8 लीटर सेब के रस से प्रतिस्थापपि ककया जािा है. इसके बाद पररणामी लमश्रण में सेब 

और सांिरे के रस की मात्रा समान हो जािी है. पात्र में लमश्रण की शुरुआिी मात्रा ज्ञाि कीक्जए. 

(a) 76 लीटर 

(b) 65 लीटर 

(c) 60 लीटर 

(d) 80 लीटर 

(e) 58 लीटर 
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Q5.  एक 20 लीटर के लमश्रण में 3: 2 के सांबांधिि अनुपाि में दिू और पानी हैं. कफर लमश्रण का 10 

लीटर तनकाल ललया जािा है और इसे शुद्ि दिू से प्रतिस्थापपि ककया जािा है और इस प्रकक्रया को 
एक बार कफर दोहराया जािा है. दो तनष्कासन और प्रतिस्थापन के अांि में, क्रमशः पररणामी लमश्रण में 
दिू और पानी का अनुपाि ककिना है? 

(a) 17 : 3 
(b) 9 : 1 
(c) 4 : 17  
(d) 5 : 3 
(e) 3 : 14 
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Q6.  एक जार में 60 लीटर दिू है. जार से, 12 लीटर दिू तनकाला गया है और पानी की एक समान 

मात्रा के द्वारा प्रतिस्थापपि ककया गया है. यदद नए तनलमिि लमश्रण में से 12 लीटर बाहर तनकाल ललया 
जािा है, जार में बची दिू की अांतिम मात्रा ककिनी है? 

(a) 38.4 लीटर 
(b) 40 लीटर 
(c) 36 लीटर 
(d) 28.6 लीटर 
(e) 36.5 लीटर 
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Q7. एक व्यक्ति न े50 रुपये प्रति की दर से 50 पेन खरीदे. उसने उनमें से 40 को 5% की हातन पर 
बेचा. िो शेष पेन पर उसका लाभ प्रतिशि ककिना होगा यदद वह समग्र पर 10% लाभ प्राप्ि करना 
चाहिा है?  

(a) 15% 
(b) 40%  
(c) 50%  
(d) 70%   
(e) 80% 
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Q8.  एक वस्िु को 12% के लाभ पर बेचा जािा है. यदद लागि मूल्य 10% कम होिा और, पवक्रय 

मूल्य 5.75 रुपये अधिक होिा, िो 30% का लाभ प्राप्ि होिा. 20% का लाभ प्राप्ि करने के ललए इसे 
ककस कीमि पर बेचा जाना चादहए? 

(a) Rs. 115 
(b) Rs. 120 
(c) Rs. 138  
(d) Rs. 215 
(e) Rs. 230 
L1Difficulty 3 
QTagsProfit And Loss 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q9. एक लमश्र िािु में केवल क्जांक और कॉपर है. इस प्रकार के 15 ग्राम वजन वाली एक लमश्र िािु में 
क्जांक और कॉपर के भार का अनुपाि 2 : 3 है. यदद लमश्र िािु में 10 ग्राम क्जांक लमलाया जािा है िो 
क्जांक और कॉपर के भार का अांतिम अनुपाि को 4:1 बनाने के ललए लमश्र िािु में से ककिना ग्राम कॉपर 
तनकालना होगा? 

(a) 5 ग्राम 

(b) 5.5 ग्राम 

(c) 6 ग्राम 

(d) 4.8 ग्राम 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q10. एक वस्िु के अांककि मूल्य में 25% की वदृ्धि होिी है और पवक्रय मूल्य में 16.66% की वदृ्धि 

होिी है िो लाभ की रालश दोगुनी हो जािी है. यदद वास्िपवक अांककि मूल्य 400 रूपए होगा जो इसी 
लागि मूल्य से 33.33%, अधिक है, पवक्रय मूल्य की बढ़ी हुई रालश ककिनी है?  

(a) 240 
(b) 360 
(c) 420 
(d) 600 
(e) 460 
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Directions (11-15): तनम्नललखखि पाई-चाटि यूपी के छह शहरों की जनसांख्या को दशाििा है जो मिदान 

के ललए पात्र हैं. ददए गए ग्राफ को ध्यानपूविक पदढ़ए और ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीक्जये:  

नोट: - ददए गए चाटि में कुछ डाटा अपयािप्ि है, यदद आवश्यक है िो उसे ज्ञाि कीक्जये और प्रश्न हल 

कीक्जये.  

इसके अलावा, कुछ डेटा डडग्री में हैं और कुछ डेटा तनरपेक्ष मान में हैं.  
 

 
 

Q11. यदद झाांसी में मिदािाओां की सांख्या 12 ° का कें द्रीय कोण बनािी है और यदद कानपुर और मेरठ 

में मिदािाओां की सांख्या का अनुपाि 20: 9 है, िो कानपुर में मिदािाओां की कुल सांख्या, मेरठ में 
मिदािाओां की कुल सांख्या से ककिने प्रतिशि अधिक है?  

(a)  

(b)  

(c)  

Lucknow
110°

Allahabad
106°

Kanpur

Gorakhpur
45°

Meerut

Jhansi
18,000



(d)  

(e)  
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Q12. यदद कानपूर और लखनऊ के मिदािाओां की सांख्या को आपस में बदल ददया जािा है और 
झााँसी, कानपूर और मेरठ का जनसांख्या अनुपाि 4 : 20 : 9 है, िो लखनऊ में मिदािाओां की कुल 

सांख्या, इलाहाबाद में मिदािाओां की कुल सांख्या का ककिने प्रतिशि है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q13. यदद झाांसी के मिदािा 12° का कें द्रीय कोण बनािे हैं, िो लखनऊ, इलाहाबाद और झाांसी में एक 

साथ मिदािाओां की औसि सांख्या ककिनी है? 

(a) 1,24,000 
(b) 1,41,000 
(c) 1,14,000 
(d) 2,14,000 
(e) 1,12,400 
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Q14. यदद झाांसी, कानपुर और मेरठ का जनसाँख्या अनुपाि 4: 20: 9 है. िो गोरखपुर और मेरठ में 
एकसाथ मिदािाओां की सांख्या, कानपूर और झााँसी से एकसाथ मिदािाओां की सांख्या स ेककिने 
प्रतिशि अधिक या कम है? 

(a) 4% 
(b) 3% 
(c) 2% 
(d) 1% 
(e) 0% 
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Q15. यदद इलाहाबाद के 40% मिदािा (20-30 वषि) की आयु समूह के हैं और 25% (31-40) वषि की 
आयु समूह के हैं िथा 40 वषि से अधिक आयु वाले और 20 वषि से कम आयु वाले आयु वगि के 

मिदािाओां का अनुपाि 4: 3 है, िो इलाहाबाद में 20 साल से कम उम्र के मिदािाओां की कुल सांख्या 
ककिनी है? (यदद झाांसी के मिदािा 12° का कें द्रीय कोण बनािे हैं) 
(a) 24,850 
(a) 24,850  
(b) 23,850  
(c) 22,850  
(d) 25,830   
(e) 24,420 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 

Sol.  
 
S2. Ans.(d) 

Sol.  
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 



Sol. 
Let initial quantities of Apple, Orange and Mango Juices are 3x, 5x and 4x respectively.  
∴ Initial quantity of mixture = 12x 
After changing in mixture, quantity of orange left in mixture  

 
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 

Sol.  
 
S7. Ans (d) 

Sol.  
 



S8. Ans (c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(c) 

Sol.  
 
S11. Ans.(d) 

Sol.  



 
S12. Ans.(b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(e) 

Sol.   
 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 
 
 


